



大众日报
客户端



大众日报
微信



广饶县工业化和信息化深度融合

生产一条轮胎 仅用37秒钟

□记者 贾瑞君 李明
通讯员 谭芳 报道

本报广饶讯 4月27日,记者在山东宏盛橡胶科技有限公司半钢子午胎生产车间成型工段作业现场看到,14台智能化全自动成型机正开足马力赶制轮胎,仅有一名工人在进行简单的扫码及监测工作。这是该公司投资1.2亿元从荷兰引进的世界最先进的智能化全自动成型机。原来生产一条轮胎需要65秒,现在只需要37秒;原来成型机需要2个人操作,现在只需要1个人。

“我们去年新上了世界领先的MES信息化管理系统,实现了从原材料入库到轮胎成品出库生产过程各工序的网络化控制,取代

了过去近60名工人的人力操作,生产效率提升了10%左右。”该公司生产部副部长秦安洋介绍。如果生产过程中存在错误,机器上的报警器会及时提示,生产完成后,产品还自动打印出含规格信息的标签卡片。智能化+信息化系统使轮胎综合生产效率提升了45%,不良品率从0.28%下降到0.23%,对应产品良品率提高了15%。

从去年10月开始,宏盛公司实施了半钢子午胎生产装备智能化信息化改造提升项目,瞄准工业4.0,按照“优势产业+人工智能”思路,投资1.8亿元,对现有技术装备和生产流程进行智能化改造、信息化提升。该项目已于今年3月份全部完成,人工成本节约

50%,年可节约生产成本6000余万元。由于实现了研发、生产、销售的互联互通,山东宏盛橡胶科技有限公司还可以为客户“定制”个性化的轮胎产品,目前已为一百多个赛车俱乐部的近千名车手实行了“私人订制”漂移赛车轮胎。

宏盛公司实施的生产装备智能化信息化改造提升项目,是广饶县积极推进“两化融合”的缩影。作为工业大县,广饶县始终把推进工业化和信息化“两化融合”作为加快新旧动能转换、促进工业经济高质量发展的重要抓手,工业数字化、网络化、智能化水平不断提升,在推进智能制造、商业模式创新等方面成效初显。截至目前,先后培育华泰集团等国家级两

化融合管理体系贯标企业5家,广饶县被确定为山东省首批工业电商示范县。全县先后创建市级智能制造试点企业5家,市级石化行业智能工厂试点企业1家,全县大型骨干企业中ERP(企业资源计划)、DCS(集散控制系统)、MES(制造执行系统)、实时数据库等信息系统得到广泛应用。

“我们积极引导企业加快‘两化融合’步伐,通过强化政策引导推进、搭建服务交流平台、加大对两化融合人才的引进与培养等举措,推动信息技术在生产环节的深度应用,促进全县工业加快转型升级和经济持续发展。”广饶县工业和信息化局局长李登武说。

胜利油田进入国际航运燃料油市场

□记者 贾瑞君
通讯员 于佳 周大鹏 报道

本报东营讯 中石化胜利油田进入国际航运燃料油市场。4月22日,胜利油田首批5000吨低硫重质船用燃料油顺利出厂,进入中国石化燃料油公司龙口出口监管仓库,这是胜利油田首次以一般贸易出口形式销售低硫重质船用燃料油。

今年1月22日,国家有关部门发布公告,要求自2月1日起,对国际航行船舶在中国沿海港口加注的燃料油实行出口退(免)税政策,鼓励船舶用燃料油出口。油田组成科研团队迅速开展项目攻关,4月15日成功生产出符合国际标准的船用燃料油,预计全年生产低硫重质船用燃料油26万吨。

中石化胜利油田生产的低硫重质船用燃料油,既保障了我国航运业的能源安全,也是提升我国在国际船用燃料油市场影响力的重要举措,为胜利油田今后实现转型发展迈出重要一步。

垦利区实现网格化服务管理全覆盖

9分钟帮走失老人找到回家的路

□ 本报记者 李广寅
本报通讯员 颜世民 田鹏飞

“发现走失老人,现在左家村后面的大堤上,有认识的吗,通知我!@所有人”4月20日12点30分,一条信息和两张照片在垦利区垦利街道农村骨干网格员群里发出。照片中,一名灰白头发的老人,佝偻着身躯,手中还拎着一个黑色塑料袋,正沿着大坝行走。

发出“帮老人寻家”信息的是垦利街道补户村网格员霍云浩。虽然是午休时间,但这条图文信息还是迅速引起了群内110位成员的注意。伴着一些“应该报警”“已经报警

了”等信息的发出,群内越来越多的网格员行动起来,借力网格群下发通知、向亲朋好友电话询问等方式寻找落实。一时间,“帮老人寻家”成为了群里的热词。

经过群内网格员的爱心接力,12点39分,群内终于出现了好消息——“已经联系到她家人,让她等等,家人已经去了”。网格员们悬着的心也终于落了地,纷纷发出了祝福和胜利的表情。“网格员做的点点滴滴,只要能帮助别人,就是最有意义的事。”回忆起当时老人亲属的真挚感谢场景,霍云浩很欣慰。如今,“9分钟,为87岁走失老人找到回家的路;半小时,老人与家

人团聚”成了群里网格员们的一段佳话。

近年来,东营市垦利区以“网格划分科学化、队伍建设专业化、工作机制联动化、服务管理一体化、数据信息共享化”为基本目标,以网格化管理为抓手,筑牢社会治安防线,拉近了与居民间的距离,让网格员发挥了社会治理大作用。“结合实际,辖区划分了以农村、社区为主的555个基础网格和以商圈、事业单位、企业为主的433个专属网格,按照一格一员标准配备专职网格员,实现了网格化服务管理对辖区的无缝隙全覆盖。”垦利区社会治理网格化服务管理中心主任林来水介绍。

为强化专职网格员履职能力,垦利区全

面梳理整合有关力量,逐步构建起了“1+N+X”人员队伍融合模式,实现一名专职网格员配备由网格指导员、网格长、警务助理、综合执法队员等N名专业人员组成的服务团队,辅之以党建网格员、志愿者、物业服务人员、楼栋长等X名社区(村居)居民代表组成的网格协管员队伍为专职网格员工作开展提供坚强的团队支撑。截至目前,垦利区已发展各类网格协管员7000余名(含服务团队人员),推动着网格化工作向全民网格转变。全区累计发现、解决社会稳定、矛盾纠纷、安全隐患、环保问题等网格事件9.7万余件,其中99.5%的问题已经得到圆满处置。

东营市民有福气 5月份乘公交享半价

□记者 李明
通讯员 史晓辉 报道

本报东营讯 为激发群众优选公交出行的积极性,5月1日至5月31日,东营市民乘坐该市公交公司所属常规公交线路(不含定制公交、通勤车、校车、高铁快线)票价全部为五折。群众乘坐常规公交车无限次享受五折优惠,不受次数、线路限制。活动结束后,公交线路票价恢复正常。

东营自1月29日起逐步恢复全市公交运行。至3月25日,全市221条城市、城乡、城际公交线路全部恢复运行,日投入车辆1377辆,运行班次7500个,运送乘客8.2万人次,公交运行班次已恢复到疫情发生前的水平,满足了群众基本出行需要。

渔业养殖转型升级 赋能乡村振兴

□ 本报记者 李明
本报通讯员 杨胜男 赵磊

4月25日,东营市河口区新户镇奇古村,一箱箱从浙江省三门市运抵的野生缢蛭种苗整齐地码放在岸边。两天内,这2万余斤野生缢蛭种苗将全部在奇古村“安家落户”。

“缢蛭养殖周期较短,立体养殖2年内便可收获缢蛭1茬,日本对虾4茬,预计亩产缢蛭6000斤,日本对虾60斤,按照目前市场价格来算,亩产效益能过万元。”东营市聚盛源水产科技有限公司总经理赵可玉介绍。

2019年7月18日,东营市直驻新户镇乡村振兴服务队的到来,给新户镇海洋渔业养殖带来了转型升级新期待。服务队研究确定了在下派“第一书记”所帮扶的奇古村实施缢蛭—日本对虾立体高效生态养殖示范项目。该项目采用立体养殖模式,将日本对虾与缢蛭进行混养,构建以滩涂贝类为主的池塘养殖新模式。

目前,该项目已完成投资近200万元,完成了930亩池塘的标准化改造,新上200KVA变压器1台,新建泵站1座,投放缢蛭种苗2万余斤,投放日本对虾种苗200万尾。



近日,在东营区胜园街道德仕集团油服中心的操控室内,工作人员正在对服务的各单位进行线上跟踪。近年来,借助全球油服中心,德仕集团核心技术支撑的平台型油田服务企业新模式建设项目5年内可提供就业岗位1000个,引进高端人才150名,到2023年实现权益油产量500万吨/年。

□缪宏伟 丁少伟 李广寅 报道

判处被告人张大伟有期徒刑二十五年

首起海洋领域黑社会性质组织犯罪案宣判

□记者 李广寅
通讯员 李楠楠 报道

本报东营讯 4月28日上午,东营市中级人民法院对张大伟等21人犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、故意伤害罪、诈骗罪一案进行二审宣判。维持一审判决,判处被告人张大伟有期徒刑二十五年,剥夺政治权利五年,并处没收个人全部财产。对其他被告人分别判处有期徒刑一年到三年不等的有期徒刑,并处没收个人全部财产或罚金。

一审法院经审理查明,2016年至2018年,被告人张大伟先后纠集、网罗刑满释放和社会闲散人员非法控制利津刁口海域,依托鲁鑫

公司,以暴力、威胁或其他手段有组织地实施违法犯罪活动;通过深水抗风浪网箱,海上平台项目获取国家专项补贴,逐渐形成了以张大伟为组织者、领导者的黑社会性质组织。该组织自形成以来,为非作恶,欺压、残害群众,共实施寻衅滋事、敲诈勒索、故意伤害、诈骗等犯罪活动共29起。在利津县刁口海域称霸一方,霸占着河北、山东等省渔民的传统生产网地,恶名在东营、潍坊、滨州、秦皇岛、黄骅等环渤海地区的渔民圈中远播,极大地挤压了山东滨州、河北黄骅等周边地区渔民的生产作业空间,形成重大影响和非法控制,严重破坏了当地经济、社会生活秩序,社会危害性极大。

据了解,该案由山东省人民检察院、公安厅挂牌督办,是东营市办理的首起海洋领域黑社会性质组织犯罪案件。2019年12月31日,东营市河口区人民法院对该案一审宣判,以组织、领导黑社会性质组织罪等五项罪名数罪并罚判处被告人张大伟有期徒刑二十五年,剥夺政治权利五年,并处没收个人全部财产。对其他被告人分别判处有期徒刑一年到三年不等的有期徒刑,并处没收个人全部财产或罚金。宣判后,张大伟、周新国、周新卫等12人不服,提出上诉。

东营市人民检察院检察长丁西超带头主办该案,进行全面审查并依法提出检察意见,原审判决认定事实清楚,证据确实、充

分,定罪准确,量刑适当,程序合法,应当依法驳回上诉,维持原判。东营中院组成由院长廖伟忠担任审判长的合议庭,通过阅卷,讯问上诉人,并听取东营市人民检察院检察意见及辩护人的辩护意见,认为原审判决事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,依法裁定驳回上诉,维持原判。



扫描二维码,了解更多图文内容。

广饶县一季度 财政运行开局良好

□记者 李明 通讯员 吴峰群 于芳 报道

本报广饶讯 1至3月份,广饶县一般公共预算收入完成121201万元,完成预算的27.02%。其中:税收收入完成87072万元,税收比重71.84%,税收占比同比提高6.95%,提高幅度居全市第1位。财政收入总体运行平稳,税收收入增长较快,收入质量进一步提高,实现首季良好开局。

广饶县努力克服新冠肺炎疫情及支柱企业效益下滑等不利因素影响,加强对重点行业、主体税种的分析,落实财税联席会议制度、班子成员包镇街制度、定期督查通报制度,挖掘增收潜力,保持了财政运行态势的基本平稳。该县梳理汇总各级出台的支持疫情防控、企业发展的财税政策,支持企业复工复产、平稳发展。1至3月份,累计兑现县内出口企业出口退税资金6.4亿元,设立6000万元经济发展和产业升级专项资金,支持全县工业创新、外经贸、电子商务、全域旅游、人才队伍建设等领域加快发展。今年以来,广饶县财政部门加强支出预算管理,对县直部门公务费、维修费、业务费一般性支出一律按10%进行压减,优先保障民生事业、民生项目资金需求。1至3月份,全县教育、卫生、社会保障等民生保障支出4.86亿元,占全县一般公共预算支出比重达53.33%。

“店小二”式服务 加速项目建设投产

□记者 李广寅
通讯员 王刚 郑靖靖 报道

本报东营讯 4月24日,在东营经济技术开发区临港产业园,华泰化工集团32万吨/年甲烷氯化物及10万吨/年氯乙酸项目建设现场一片忙碌,项目反应主装置已组装完成,辅助厂房正在进行主体施工。

该项目是华泰化工集团离子膜烧碱装置下游产业链上的项目,也是开发区的重点项目之一。“自我们进驻以来,开发区提供了全方位的服务,项目建设现场每天都有新变化。按照这个速度,5月底前项目所需的管道就能完成铺设,今年8月份就能进行多机试车,有望实现生产。”对于开发区提供的“店小二”式服务,东营华泰化工集团总经理王玉康很满意。该项目建成投产后,可实现园区内的氯气就地消化率达到80%以上,在减少氯气外运产生的安全、环保问题的同时,能为华泰化工集团创造3000多万的利润,实现了多赢。

据了解,为促进园区内企业复工复产,进行重点项目建设,东营经济技术开发区临港产业园管理中心率先成立了企业服务队,实行园区领导包企业制度,帮扶企业分区明晰,责任落实到人。疫情防控期间,临港产业园累计接送返程人员458人,其中省外人员150人,帮助企业“点对点”接送324人,有效缓解了企业用人复工问题。

利津县162支志愿者服务队扮靓新时代乡村文明

一村一主题 一站一特色

□记者 李明
通讯员 任万帅 林妍妍 报道

本报利津讯 4月28日早上8点,利津县北宋镇高家村的耿荣美便开始了一天的工作。她是村里的街巷长,负责的这条街叫“民强街”,住着16户人家。每天逛三四趟大街,看看有没有乱堆乱放,问问街坊邻居有没有大事小情,已经成了她的习惯。

新时代文明实践进村以来,高家村探索实施“街巷长”志愿服务机制,将村内主次干道划分12条,全村205户村民划街入巷,选出12名新时代文明实践志愿者担任街巷协管员,为群众提供“精准化、公益化、个性化”的帮扶服务。

“一开始我们重点解决的是村容村貌问题。之前各家各户的农具都习惯放在大门口,私家车随意停放,看上去比较杂乱。”耿荣美告诉记者,她们先把自己家门口收拾得干干净净,再挨家挨户去做工作,经过不断磨合,大家都把农具整齐地摆在院内,私家车也按照统一标准停放。老街坊们出门方便了,心情也舒畅起来。

耿荣美说,村里住的留守老人多,没什么惊天动地的大事,都是交电费、办水卡等家长里短的小事,这就需要把自己当成他们的子女。今年81岁的高振华跟老伴儿一块住,子女都在外面打工,家里有事就会“麻烦”耿荣美,高振华说:“荣美只要从

门口走就会问一句有没有事情,每周都会来给打扫一次卫生,还帮着洗衣服买菜,比自己的闺女来的都勤哩。”在街巷长们的带动下,高家村尊老爱幼、邻里团结的观念已经深入人心。

新时代文明实践工作开展以来,利津县以县、乡、村三级为单元,重点打造全县新时代文明实践中心、镇(街道)实践分中心、村(社区)实践站,按照“贴近农业需求、贴近农村实际、贴近农民思想”的原则,充分发挥基层首创精神,突出“一村一主题、一站一特色”,因地制宜开展文明实践活动,筑造“传播思想、实践文明、成就梦想”的百姓之家。

最大化整合利用党员干部、乡土文化人才、大学生志愿者等力量,利津县引导各实践站成立群众身边的志愿服务队,形成“群众点单”资源库。目前全县共有志愿服务队162支,志愿者4.8万余人。该县采取集中与分散相结合的方式,根据时间节点每半月或一月安排一次集中志愿服务活动,日常通过进门入户等方式,提供面对面服务,增强文明实践中心的凝聚力、吸引力、影响力。以群众需求为导向,突出各实践站特色,运用本地资源优势,开展经常性、面对面、群众喜闻乐见的文明实践活动,创设“社”福邻里、紫藤树下话家风等志愿服务品牌21个,推动乡风民风风向向善发展。